
 

CONSEIL D’ADMINISTRATION DU COLLEGE GIRAUT DE BORNEIL

 

PROCES-VERBAL 

Séance du 25 septembre 2023 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

Année scolaire : 2023/2024 

Numéro de séance : 1 

Date de transmission de la convocation aux membres : 14 septembre 2023  

1ère convocation (oui/non) : oui 

2ème convocation (oui/non) : non 
(en cas d’absence de quorum lors de la séance précédente) 

 

Président : M. NORMAND Laurent 

Secrétaire de séance : Mme MARTIN Mylène 

Quorum : 13 

Nombre de présents : 13 

Ordre du jour 

Ordre du jour : 
 

1-  Approbation du procès-verbal de la séance du 27/06/2023 

2- Rentrée scolaire 2023 

3- Contrats et conventions 

4- DBM 

5- Informations et questions diverses 



 
 

 
 



 
 

 
 

 

Signatures : 
 
 

Président de séance  Secrétaire de séance 
 

Laurent NORMAND  Mylène MARTIN

  
 

 

 

 



 

 

DEROULEMENT DE LA SEANCE :  
 
Monsieur Normand constate que le quorum est atteint : 13 membres présents. 
 
Monsieur Normand débute la séance. 
 
Début séance 18h10 
 
Désignation du secrétaire de séance : Mme Martin Mylène Principale Adjointe 
 
Nombre de votants : 13  POUR : 13  CONTRE : 0  ABSTENTION : 0 
 
 
 

1) Approbation du PV de la séance du 27/06/2023 

Nombre de votants : 13  POUR : 13  CONTRE : 0  ABSTENTION : 0 
 
Rappel de l’ordre du jour 

 

2) Rentrée scolaire 2023 

Effectif (théoriques c’est-à-dire affectés) : 

- 320 au collège 

- 190 au lycée soit plus de 500 élèves au sein de la cité scolaire malgré l’ouverture d’une classe de 2nde à 

Saint Yirieix (- 10 élèves) 

 

85 personnels au sein de la cité scolaire dont 44 enseignants. Il manquait 2 enseignants, l’un en 

éducation musicale (12h) et un en physique-chimie (9h). Le professeur de physique-chimie va débuter 

cette semaine. 

Il y a 5 AESH. 

 

Bilan des examens : 

- baccalauréat général :100% d’admis 

- baccalauréat STMG : 93,3% d’admis (1 candidat refusé) 

- DNB : 84% (vs 87% l’année passée, 90% académie et département). 

Cette chute peut s’expliquer par différents facteurs qui seront travaillés durant l’année scolaire. 

- CFG : 100% d’admis. 

 

Mme Rodriguez : il s’agit du premier diplôme pour les élèves les plus fragiles et ils ont brillamment réussi 

l’épreuve orale. 

Ce premier diplôme permet une poursuite d’étude et une motivation et meilleure estime de soi. 

 

Concernant les résultats au DNB, il y a eu beaucoup plus d’élèves avec des mentions cette année par 

rapport aux précédentes sessions. 

 

M Normand : les nouveautés de la rentrée : 

- mise en place d’un parcours LCE (Langue et Culture Européenne) au profit des élèves de 4ème et de 3ème 

à raison de 2h d’anglais en plus par semaine 

Cette ouverture va permettre de réaliser la liaison entre le collège et l’enseignement de la DNL au lycée, 

Discipline Non Linguistique en Enseignement scientifique (tronc commun) pour permettre d’avoir la 

mention section européenne sur le diplôme du baccalauréat. 

 



 

- nouvelle 6ème avec une heure d’approfondissement ou de soutien pour tous les élèves durant l’année 

scolaire. Un fonctionnement par cycle sera proposé et la mise en place d’une heure d’aide aux devoirs 

pour chaque élève par session également au cours de l’année. 

 

Mme Rodriguez : malgré des classes à 30 élèves… 

 

M Normand : oui, effectivement, les classes sont à 30 cette année, comme c’est le cas pour d’autres 

établissements. Le collège Giraut de Borneil est considéré comme un établissement ordinaire hors 

éducation prioritaire. 

Il nous faut accompagner les élèves les plus fragiles et intégrer les élèves qui s’installent dans le secteur. 

 

M Lacotte : si des familles arrivaient, comment feraient-ils pour inscrire leurs enfants ?  

 

M Normand : nous avons fait des choix en proposant des options et une carte de formation en langues 

vivantes riche et diversifiée. C’est pourquoi l’autonomie qui aurait pu être réinvestie dans une ouverture de 

classe supplémentaire, n’est plus disponible. 

 

M Lacotte : la marge de l’autonomie de l’établissement ne peut pas être utilisée pour permettre l’ouverture 

de classe. Cela doit être rendu possible avec des moyens supplémentaires. 

 

Mme Rodriguez : l’ouverture culturelle est importante mais freinée par le coût des transports par exemple, 

pour une sortie à Vésuna, le prix du transport est supérieur au montant des entrées, et nous avons une 

double peine par rapport à Périgueux puisqu’il y a la possibilité d’un transport public et l’entrée est gratuite 

pour les élèves. 

 

M Lacotte : Comment faire pour les manuels manquants ? 

 

M Normand : nous avons sollicité les établissements du secteur pour un prêt. 

 

M. Normand poursuit sa présentation des nouveautés de l’année scolaire 23-24. 

- l’enseignement de l’occitan a repris au sein du collège avec deux intervenantes, un groupe de 6ème et 

5ème pour 2h d’enseignement et un groupe de 4ème et 3ème pour 2h d’enseignement également. 

 

- au lycée, c’est le retour des mathématiques pour les élèves n’ayant pas choisi l’enseignement de 

spécialité Mathématiques avec un enseignement de 1h30/sem en plus dans le tronc commun. 

 

- le report des épreuves d’enseignement de spécialité repoussées au mois de juin. 

Nous sommes en attente du calendrier d’examen. 

 

3) Affaires financières 

 Convention concernant le contrat avec le centre français de droit de reprographie. 
 

Nombre de votants : 13  POUR : 13  CONTRE : 0  ABSTENTION : 0 
 

 Convention concernant le recrutement des personnels d’Etat, AED.  
7 recrutements sont nécessaires pour le collège. 

 
Nombre de votants : 13  POUR : 13  CONTRE : 0  ABSTENTION : 0 
 

 Convention relative à la sécurité du cross du collège qui aura lieu le vendredi 13 octobre.  
Le coût est de 220€ pour la prestation. 
 

Nombre de votants : 13  POUR : 13  CONTRE : 0  ABSTENTION : 0 
 

 Convention avec le conservatoire de musique à rayonnement départemental pour l’utilisation des 
locaux les lundis soirs. 



 

 
Nombre de votants : 13  POUR : 13  CONTRE : 0  ABSTENTION : 0 

 

 Convention avec l’association « La puce à l’oreille » pour l’utilisation des locaux du lycée les 
mercredis après-midi. 

 
Nombre de votants : 13  POUR : 13  CONTRE : 0  ABSTENTION : 0 

 

 Convention concernant le don du comité de rugby pour un montant de 250€ suite à la participation 
au championnat académique 

 
Nombre de votants : 13  POUR : 13  CONTRE : 0  ABSTENTION : 0 

 
 

4) DBM 

2 DBM :  

- L’affectation des reliquats des fonds sociaux pour un montant de 4898,25€ 

- La modification de la ligne budgétaire relatives aux crédits globalisés pour le règlement des frais de 

reprographie et la facturation des carnets de correspondance. 

 

Mme Gaudagna : serait-il envisageable de dématérialiser le carnet pour limiter les coûts ? 

 

Mme Fornel : certaines familles n’ont pas accès à Pronote, sont en zone blanche. 

 

5) Informations et questions diverses 

Lecture par M Normand de l’ensemble des projets culturels retenus pour cette année scolaire (ADAGE) : 
- scientifique/E3D 
- collège au cinéma 
- génération Paratge 
- le corps, une matière pour la création artistique 
- jeunes en librairie 
- atelier théâtre au lycée 
- nos ancêtres, les gallo-romains 
- la création d’une webradio 
- la participation au théâtre de l’Odyssée 
 
M Normand évoque la mise à jour des documents relatifs à l’organisation des sorties et voyages 
scolaires avec notamment la mise à jour des données administratives. 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h10. 

 


